

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 奋斗新时代 春意满中原

总书记，河南向您报告

2014年，那是一个春天。习近平总书记两次来到河南，深入生产生活一线，走到中原父老乡亲中间，带来深切关怀，留下殷殷嘱托。

2018年，又是一个春天。广袤无垠的中原大地，沐浴新时代的暖阳，奏响高质量发展乐章，处处繁花似锦，一片繁荣景象。

灯塔明亮，指引前进航向。“实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦需要中原更加出彩”“着力打好四张牌”“做焦裕禄式的好党员、好干部”……习近平总书记的谆谆嘱托，深邃高远、厚望如山，是引领河南发展的时代最强音。

四年来，一亿中原儿女牢记嘱托、不忘使命，胸怀大局、砥砺前行，不断谱写着发展新篇章。

总书记，河南向您报告——我们的综合实力越来越强了。全省生产总值接近4.5万亿元，财政总收入先后迈过4000亿元、5000亿元台阶，粮食产能达到1250亿斤，城乡结构发生历史性变化，质量效益显著提升，发展活力不断增强。

总书记，河南向您报告——“四张牌”越打越好。四年来，我们培育新动能，产业结构不断优化升级；激发新活力，创新驱动不断加速；

创造新优势，基础能力建设日益强化；拓展新空间，新型城镇化稳步推进。河南制造正向河南创造转变、河南速度正向河南质量转变、河南产品正向河南品牌转变，中原经济正沿着高质量发展轨道稳步迈进。

总书记，河南向您报告——踏上致富路的乡亲越来越多了。您所牵挂的兰考如期脱贫了，50多年前焦裕禄同志为之一搏的愿望变成了现实。2013年以来全省共有577万多农村贫困人口脱贫，目前全省贫困发生率已降到2.57%。

总书记，河南向您报告——中原百姓的日子更美了。腰包更鼓，就业更顺畅，教育更优质，医保更有力，养老更方便，天更蓝、水更清，乡村越来越美丽，城市越来越宜居。

总书记，河南向您报告——全省各级党组织更有战斗力了。我们以焦裕禄精神为镜，扎实开展党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育，推进“两学一做”学习教育常态化制度化，“四个意识”不断增强，“四个自信”更加坚定。

……

您的嘱托，聚变出中原儿女锐意进取、攻坚克难的磅礴力量。在决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化新征程的关键时期，我们将继续高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，深入贯彻党的十九大精神，用真抓实干的具体行动，创造出发展惠民的崭新业态。

满园春色惹人醉，不负韶光万里程。牢记春天的嘱托，耕耘春天的希望，亿万中原儿女，奋进在新时代幸福的大道上。

中原正在出彩，中原必将更加出彩！

习习春风暖 出彩看河南

沃土千畴，春风万里。一个奋进的河南投身一个伟大的时代，注定会成就无数人间奇迹。

亿万中原儿女至今对四年前的那个春意盎然的日子记忆犹新。2014年3月17日，习近平总书记轻车简从，来到这片古老厚重又生机勃勃的土地。总书记亲力亲为，具体指导第二批党的群众路线教育实践活动；总书记瞻仰焦桐，向共产党人的精神传承和为民情怀致敬；总书记走近乡亲，所到之处充满着浓得化不开的鱼水深情；总书记高瞻远瞩，把脉中部大省的发展，站在全球高度用世界视野指明中国经济巨轮前进的方向……

“学习弘扬焦裕禄的公仆情怀、求实作风、奋斗精神和道德情操，努力做焦裕禄式的好党员、好干部。”3月16日，宝丰县主要负责人说，该县积极落实我市脱贫“百日攻坚提升行动”，全面推进脱贫攻坚“十大工程”，确保脱贫攻坚工作成效全面达标提升。

该县坚持把脱贫攻坚作为重大政治任务、第一民生工程来抓，坚持县抓镇落实、乡村组织实施的工作机制，坚持扶贫与扶志、扶智相结合，紧密衔接乡村振兴战略实施，脱贫攻坚工作取得扎实成效。去年，该县有5个贫困村出列，1013户3547人脱贫。

枝。四年来，河南广大干部群众以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平总书记调研指导河南工作时的重要讲话精神，从严从实抓党建，矢志不渝谋发展，凝神聚力惠民生，使河南的综合实力大幅提升、发展动能加快转换、基础能力不断增强、环境治理初显成效、人民生活持续改善、党的建设伟大工程向纵深推进，在决胜全面建成小康社会、让中原更加出彩的进程中迈出了坚实步伐，拼出了一个让世人刮目相看的“新河南”！

只要我们党把自身建设好、建设强，确保党始终同人民想在一起、干在一起，就一定能够引领承载着中国人民伟大梦想的航船破浪前进，胜利驶向光辉的彼岸！——摘自党的十九大报告

2018年正月初七，不少人还沉浸在节日的气氛中，有两则消息就刷爆了大家的“朋友圈”。

节后上班第一天，河南各级干部没有“打盹”，而是迅速进入工作状态。省委、省政府主要领导赴环保系统、民政系统开展大调研，全省上下撸起袖子加油干，奋力实现开门红。

同样是在节后第一天，山东省委书记刘家义当着全省干部的面儿，给“邻居”河南点了一个大大的“赞”：“中原经济区异军突起，随着国家粮食生产核心区、郑州航空港经济综合实验区、郑洛新国家自主创新示范区、中原城市群、米字形高铁网等重大建设蓬勃展开，区域发展地位飙升……”

把两则消息放在一起看，意味深长。一则映射出河南党员干部不甘人后、只争朝夕的精神状态，一则描摹出中原崛起、再创辉煌的强劲态势。

回顾总书记调研指导河南以来的四年历程，河南省委有着无比清醒的认识：

实践证明，这些年河南经济社会发展和各项工作之所以取得如此重大的成就——

关键在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引；

关键在于习近平总书记对河南工作的悉心指导和关心支持；

关键在于河南广大党员干部一以贯之、坚定不移贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示精神，把自身锤炼成带领全省人民干事创业的坚强战斗堡垒和先锋模范。

这是信仰的力量——

2018年2月10日，兰考，焦裕禄干部学院，春的气息正在生发。省委书记谢伏瞻带领省委理论学习中心组，来到教学楼三楼，集体参观《牢记嘱托 出彩中原——习近平总书记到河南图片展》。

展厅中间，一首《念奴娇·追思焦裕禄》格外醒目。这是习近平同志在担任福州市委书记时填写的。在兰考调研时，他谈起学习焦裕禄精神，说到动情处，曾深情吟诵。

省委理论学习中心组，听着、看着，不禁

齐声朗诵：“……路漫漫其修远矣，两袖清风来去。为官一任，造福一方，遂了平生意。绿我涓滴，会它千顷澄碧。”

铿锵有力的声音在展厅里久久回响，宣示着河南省委坚定的理想信念和明确的政治方向——紧跟党中央的令旗走。在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，不忘初心、牢记使命，把党的十九大确定的目标任务落到实处，奋力开创新时代河南各项事业发展新境界。

心中有信仰，脚下才有力量。党的十九大之后，河南省委常委班子迅速行动起来，深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，认真学习《习近平谈治国理政》第二卷，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作；召开省委十届四次全会，审议通过深入学习贯彻党的十九大精神的意见，开启新时代河南全面建设社会主义现代化新征程。（下转第四版）

列出脱贫“百日攻坚提升行动”任务清单 重启十大作战室 宝丰县全面推进脱贫攻坚“十大工程”

本报讯（记者巫禹）“我县结合实际，列出了脱贫‘百日攻坚提升行动’任务清单，对任务进行了细化分解，重新启动十大作战室，确保脱贫实效。”3月16日，宝丰县主要负责人说，该县积极落实我市脱贫“百日攻坚提升行动”，全面推进脱贫攻坚“十大工程”，确保脱贫攻坚工作成效全面达标提升。

该县坚持把脱贫攻坚作为重大政治任务、第一民生工程来抓，坚持县抓镇落实、乡村组织实施的工作机制，坚持扶贫与扶志、扶智相结合，紧密衔接乡村振兴战略实施，脱贫攻坚工作取得扎实成效。去年，该县有5个贫困村出列，1013户3547人脱贫。

推广“千头线+光伏”扶贫新模式；每个乡镇至少新增1-2个爱心超市，在边远和贫困发生率高的村设立爱心超市或便民点；普及“星级文明户”评选……为推动脱贫“百日攻坚提升行动”顺利实施，该县出台工作方案，将任务清单分为问题整改规范提升工程、产业扶贫项目提升工程、聚焦聚力深度贫困村工程等“十大工程”，并重新启动十大作战室，具体负责实施脱贫“百日攻坚提升行动”“十大工程”。

“周庄镇中和寨村道路建设项目、孙庄村环境治理项目、大营镇李文驿村基础设施建设项目等项目资金已经落实。”项目建设作战室负责人说，该县积极做好基础设施建设补短板工程和资金项目管理精细化工程，争取的1200万元上级资金已落实到项目上。所有项目已完成评审工作，6月底完成建设。

“我们将全力开展脱贫‘百日攻坚提升行动’，扎实推进脱贫攻坚‘十大工程’，夯实脱贫攻坚基础，推动脱贫攻坚责任落实、政策落实、工作落实，实现贫困地区经济社会发展迈上新台阶，贫困群众脱贫能力得到新提升，扶贫领域作风转变取得新进展，确保今年实现10个贫困村出列，4000贫困人口脱贫的年度目标。”该县主要负责人表示。

覆盖，村内文化广场全覆盖，补齐农村基础设施和公共服务短板。为确保持续“百日攻坚提升行动”取得良好效果，该县成立了以县委、县政府主要领导为指挥长的指挥部和由县四大班子有关领导参加的15个乡镇（街道）分指挥部，成立“十大专项扶贫行动”指挥部和脱贫“百日攻坚提升行动”督查指挥部，并对各项脱贫攻坚任务倒排工期，细化责任，以日为单位抓调度、促提升，以目标为导向，倒逼年度工作任务全面完成；以加强农村基层党组织建设、努力打造专业化扶贫队伍、深入推进扶贫领域作风整治、深入推进“大宣讲、大讨论、大走访、大落实、大督查”活动常态化等为抓手，激发全社会参与脱贫攻坚的积极性，确保高标准完成年度减贫2000人以上、出列贫困村11个以上。

集中力量、精准施策，迅速开展脱贫“百日攻坚提升行动” 郟县确保年度出列贫困村11个以上

本报讯（记者田秀忠 通讯员李建鹏）记者3月16日从郟县扶贫办获悉，为巩固提升脱贫攻坚百日会战成果，确保脱贫攻坚工作成效全面达标提升，郟县近日出台实施方案，集中力量、精准施策，迅速掀起脱贫“百日攻坚提升行动”。

该县严格落实市委、市政府要求，扎实开展问题整改规范提升行动、产业扶贫项目提升行动、行业扶贫无缝对接行动等脱贫“百日攻坚提

升行动”“十大工程”，大力实施“土地拆旧复垦行动”和“百村万户”分布式光伏发电项目，积极推广“土地复垦+光伏电站”产业扶贫模式，确保上半年拆旧5000亩以上，年内完成10000亩拆旧任务；以积极创建“四好农村路”示范县为重点，全面推进“四好农村路”建设；以国家小康用电示范县建设为契机，加快新一轮农村电网改造升级，制定农村通动力电工作规划，推进农村宽带网络和4G通信网络全覆盖，实现标准化村卫生室全

覆盖，村内文化广场全覆盖，补齐农村基础设施和公共服务短板。为确保持续“百日攻坚提升行动”取得良好效果，该县成立了以县委、县政府主要领导为指挥长的指挥部和由县四大班子有关领导参加的15个乡镇（街道）分指挥部，成立“十大专项扶贫行动”指挥部和脱贫“百日攻坚提升行动”督查指挥部，并对各项脱贫攻坚任务倒排工期，细化责任，以日为单位抓调度、促提升，以目标为导向，倒逼年度工作任务全面完成；以加强农村基层党组织建设、努力打造专业化扶贫队伍、深入推进扶贫领域作风整治、深入推进“大宣讲、大讨论、大走访、大落实、大督查”活动常态化等为抓手，激发全社会参与脱贫攻坚的积极性，确保高标准完成年度减贫2000人以上、出列贫困村11个以上。

覆盖，村内文化广场全覆盖，补齐农村基础设施和公共服务短板。为确保持续“百日攻坚提升行动”取得良好效果，该县成立了以县委、县政府主要领导为指挥长的指挥部和由县四大班子有关领导参加的15个乡镇（街道）分指挥部，成立“十大专项扶贫行动”指挥部和脱贫“百日攻坚提升行动”督查指挥部，并对各项脱贫攻坚任务倒排工期，细化责任，以日为单位抓调度、促提升，以目标为导向，倒逼年度工作任务全面完成；以加强农村基层党组织建设、努力打造专业化扶贫队伍、深入推进扶贫领域作风整治、深入推进“大宣讲、大讨论、大走访、大落实、大督查”活动常态化等为抓手，激发全社会参与脱贫攻坚的积极性，确保高标准完成年度减贫2000人以上、出列贫困村11个以上。

覆盖，村内文化广场全覆盖，补齐农村基础设施和公共服务短板。为确保持续“百日攻坚提升行动”取得良好效果，该县成立了以县委、县政府主要领导为指挥长的指挥部和由县四大班子有关领导参加的15个乡镇（街道）分指挥部，成立“十大专项扶贫行动”指挥部和脱贫“百日攻坚提升行动”督查指挥部，并对各项脱贫攻坚任务倒排工期，细化责任，以日为单位抓调度、促提升，以目标为导向，倒逼年度工作任务全面完成；以加强农村基层党组织建设、努力打造专业化扶贫队伍、深入推进扶贫领域作风整治、深入推进“大宣讲、大讨论、大走访、大落实、大督查”活动常态化等为抓手，激发全社会参与脱贫攻坚的积极性，确保高标准完成年度减贫2000人以上、出列贫困村11个以上。

覆盖，村内文化广场全覆盖，补齐农村基础设施和公共服务短板。为确保持续“百日攻坚提升行动”取得良好效果，该县成立了以县委、县政府主要领导为指挥长的指挥部和由县四大班子有关领导参加的15个乡镇（街道）分指挥部，成立“十大专项扶贫行动”指挥部和脱贫“百日攻坚提升行动”督查指挥部，并对各项脱贫攻坚任务倒排工期，细化责任，以日为单位抓调度、促提升，以目标为导向，倒逼年度工作任务全面完成；以加强农村基层党组织建设、努力打造专业化扶贫队伍、深入推进扶贫领域作风整治、深入推进“大宣讲、大讨论、大走访、大落实、大督查”活动常态化等为抓手，激发全社会参与脱贫攻坚的积极性，确保高标准完成年度减贫2000人以上、出列贫困村11个以上。

覆盖，村内文化广场全覆盖，补齐农村基础设施和公共服务短板。为确保持续“百日攻坚提升行动”取得良好效果，该县成立了以县委、县政府主要领导为指挥长的指挥部和由县四大班子有关领导参加的15个乡镇（街道）分指挥部，成立“十大专项扶贫行动”指挥部和脱贫“百日攻坚提升行动”督查指挥部，并对各项脱贫攻坚任务倒排工期，细化责任，以日为单位抓调度、促提升，以目标为导向，倒逼年度工作任务全面完成；以加强农村基层党组织建设、努力打造专业化扶贫队伍、深入推进扶贫领域作风整治、深入推进“大宣讲、大讨论、大走访、大落实、大督查”活动常态化等为抓手，激发全社会参与脱贫攻坚的积极性，确保高标准完成年度减贫2000人以上、出列贫困村11个以上。

对同事心细如发 对群众视若亲人

“上楼梯时总感觉峰涛就在办公室，还能想到他坐在办公桌前忙碌的样子。他专注于工作的样子如在眼前。”

“总感觉峰涛还会像往常一样时不时过来问‘有啥事没有，没事了我们干什么什么去了’”

“刚才在综合室给铁峰联系要材料时，铁峰还说在峰涛那里放着，让给峰涛联系。”

……

看着姚孟派出所工作微信群里大家情不自禁又在怀念王峰涛的对话，市公安局姚孟派出所政委宗健刚泪眼模糊，“匆匆，太匆匆，还没来得及跟兄弟说说知心话。”

丁笑笑是姚孟派出所入警不足两年的民警。“待我们如同兄长的峰涛大哥，对同事心细如发。”丁笑笑指着手中的手机说，“看到手机，就能想到峰涛大哥的好。”

工作后不久的一个雨天，丁笑笑把手机落在了上班路上。恰好，王峰涛因为一起案件联系丁笑笑，接电话的是一个男人的声音。弄清楚是曹镇乡河岸李村一个村民捡到手机后，王峰涛劝说对方归还，不料对方迅速把电话挂掉、关机。

“刚上班的年轻人，丢一部手机不是小事，要帮笑笑找回手机！群众的事情我们办，自己战友的事情也要办！”王峰涛喊上一个警组的张艳峰，“开上你的私家车，咱去一趟河岸李村。”

之所以嘱咐张艳峰开上私家车，王峰涛解释说：“这算是案件，但毕竟办的是同事的事，还是开上私家车吧。”

“哥！那咋不拐笑笑办公室给她说一句咱要去帮她找手机？”

“先不说，万一找不回，村民在笑笑心中会留下不好的印象，她当民警的路还长，不能因为这事让她对群众的印象有疙瘩。”

……

几经周折，王峰涛把丁笑笑的手机找了回来。当他把手机送到丁笑笑眼前时，丁笑笑连声道谢。“不用谢我，要谢还是得感谢群众朴实。好好干活吧！”王峰涛就是这样心细如发，

以警民关系为重。今年44岁的姚孟派出所案侦大队副队长张雪旺，2005年至2013年在曹镇派出所上班。2006年，王峰涛入警到曹镇派出所工作时，跟的第一位“老师”就是张雪旺。

3月8日，王峰涛同志遗体告别仪式举行当天，张雪旺在悼念的队伍中泪流不止。当晚，张雪旺想起与王峰涛在一起的往事久不能寐，提笔写道：“窗外三更风，吹梦无踪。曹镇重来与谁同？记得当年手足情，如今成空。回首落鳃峰，雨润烟浓，西湖波涛醉醒中。留得两鬓伤怀泪，砥砺前行。”

“自愧才疏学浅，难以表达思念峰涛兄弟的心情。”张雪旺回忆说，“他真是带着对人民群众的深厚感情扎根基层，做着一名默默无闻的民警。”

曹镇乡杜庄村一位八九岁的老太太，没有儿子，两个女儿远嫁他乡。老人独自一人生活，平时靠拾荒为生。2008年，王峰涛走村入户时发现这位老太太没有身份证。“看到老太太的情况，峰涛悄悄出了二十块钱帮老太太办了身份证，并专门给她留下联系方式和地址，叮嘱老太太有事的话随时可以找他。”张雪旺说。

此后，老太太到住院办医保，小到拾荒中遇到的琐事，都要找王峰涛。“我至今不知道那个老太太叫什么名字，只知道总是来所里找峰涛。老太太年纪大了，有点儿轻微痴呆，但是一见到峰涛就不一样，今天给峰涛带来一小塑料袋花生，明天用手绢包来几块糖，几个点心，她知道峰涛对她视若亲人……”张雪旺说。

后来，老太太家里失火，身份证被烧毁了，王峰涛又出钱帮老太太办了身份证。“几十块钱多吗？不多！可是，要知道峰涛在曹镇工作12年，不曾舍得一次打车回家……”张雪旺说着再次哽咽。（本报记者 毛玺玺 卢晓兵）